



2 016 7623 0

战后日本经济史

〔日〕小林义雄 著

孙汉超 马君雷 译



商务印书馆

1985年·北京

小林義雄
戰後日本經濟史
据日本评论社 1978 年版译出

ZHÀNHÒU RÌBĚN JīNGJÍSHI

战后日本经济史

(日) 小林义雄 著

孙汉超 马君雷 译

商务印书馆出版

(北京王府井大街 36 号)

新华书店北京发行所发行

三河县二百户印刷厂印刷

统一书号：4017·308

1985年3月第1版

开本 850×1168 1/32

1985年3月北京第1次印刷 字数 163 千

印数 9,500 册 印张 7

定价：1.30 元

6DD36/16

译者的话

第二次世界大战后，在资本主义发展不平衡规律的支配下，日本经济得到了高速发展。但是，自从进入七十年代，特别是1973—1975年战后最严重的经济危机发生以后，日本经济已经进入曲折、缓慢增长的时期。现在，日本经济是在内外磨擦中行进，面临着许多难以解决的矛盾。因此，如何认识战后三十多年日本经济的盛衰过程，仍是大家深感兴趣的问题。近年来，我们国内对战后日本经济的高速增长有较多了解，但对某些问题的研究还有待深化。西方资产阶级经济学者对战后日本经济的发展作了若干探讨，但对日本经济的一些基本问题却讳莫如深。小林义雄教授是马克思主义经济学家，他的《战后日本经济史》虽然只写到六十年代，但作为战后日本经济发展规律的探索之作，很有参考价值。著者深入地揭示了日本经济发展的内在原因，以大量的史实和资料告诉人们，在战后日本经济的发展过程中始终贯穿着一条资本主义经济的基本规律。这对关心日本经济问题的中国读者可能有所裨益。

这里必须提到的是，小林教授对本书中文版给予了热情支持。当他得知商务印书馆要翻译出版此书以飨中国读者的消息后，便立即为中文版写了序言寄来，接着又寄来了一万多字的中文版补记，将六十年代以后日本经济的变化情况做了补充（即本书的第十一章），从而使本书的内容更趋完整。对于小林教授对中国读者的这种盛意，我们在此谨表示由衷的敬意和感谢。我们还要感谢日本朋友平井博二先生对本书中文版的积极支持。由于译者水平有限，译文容有不足之处，敬请读者指正。

孙汉超谨识